
Stadt Alfeld (Leine) 
 - Der Bürgermeister - 

Alfeld (Leine), 14.07.2022 
  

  
 

Protokoll über die 
Sitzung des Ortsrates Imsen/Wispenstein 
____________________________________________________________ 

 

 
Sitzungsdatum: Montag, den 29.11.2021 
Beginn: 19:00 Uhr 
Ende 19:58 Uhr 
Ort, Raum: Dorfgemeinschafts- und Feuerwehrhaus 

Imsen/Wispenstein, Wegelange 2, 31061 Alfeld (Leine) 
 
 
 
Anwesend: 

Ortsbürgermeister 
Ratsherr Dominik Denner  

stellvertretender Ortsbürgermeister 
Ratsherr Lukas Lohmann  

Ortsratsmitglied 
Herr Heiko Fette  
Frau Gina Justus  
Frau Sabine Partow  
 
Von der Verwaltung 
Herr Bürgermeister Beushausen 
Herr Runge, Ortsratsbetreuer u. Protokollführer 
 
 

Öffentlicher Teil 

 
 1. Eröffnung der Sitzung; Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung und der Be-

schlussfähigkeit des Ortsrates der Ortschaft Imsen/Wispenstein sowie der Tagesord-
nung 

 
Herr Denner eröffnet die öffentliche Sitzung und stellt die ordnungsgemäße Einberufung und 

die Beschlussfähigkeit des Ortsrates fest. Da keine Ergänzungen zur Tagesordnung anliegen, 
wird diese ebenfalls genehmigt. 
 
    

    
 2. Genehmigung des Protokolls über die Sitzung des Ortsrates der Ortschaft Im-

sen/Wispenstein am 08.11.2021 
 
Das Protokoll vom 08.11.2021 wird in der vorliegenden Form einstimmig genehmigt. 
 
    

    
 3. Bericht des Ortsbürgermeisters 

 
Herr Denner berichtet von den Haushaltsplanberatungen und begrüßt, dass neben den vom 

Ortsrat beantragten Positionen auch weitere Investitionen für die Ortsteile eingeplant sind. So 



2  
 
solle der Kanal neben der Wispe saniert werden. Auch die Vorbrücke zwischen Meimerhausen 
und Wispenstein soll instandgesetzt werden. Weitere Mittel sind für den Hochwasserschutz am 
Gutshof sowie am Sportplatz vorgesehen. 
Bezüglich der Bauarbeiten am Sportplatz bittet Herr Beushausen darum, dass die Terminpla-
nungen rund um das Festival (Beach Bitch Rock) mit dem Baudezernat abgesprochen werden, 
damit sich diese Termine nicht überschneiden.  
Das Thema Hochwasserschutz in Imsen soll auf Wunsch von Herrn Denner zudem Teil einer 

kommenden Ortsbegehung im Frühjahr des nächsten Jahres sein. 
 
Frau Justus fragt an, ob bezüglich des Baus des Pflegeheimes in Delligsen Ausgleichsmaß-

nahmen zum Hochwasserschutz geplant seien. 
Hierzu teilt Herr Beushausen mit, dass es laut dem Leineverband durch den Neubau keine er-
höhte Durchlaufgeschwindigkeit an der Wispe geben solle. Im Rahmen einer Verbandsbeteili-
gung habe die Stadt jedoch verschiedene Vorschläge gemacht, um die Gesamtsituation im 
Hochwasserschutz deutlich zu verbessern. Möglich wären etwa wasserrückhaltende Baumaß-
nahmen in Grünenplan oder Kaierde gewesen. Die Stadt Alfeld (Leine) hätte sich an den Kos-
ten beteiligt. Leider wurden diese Punkte durch den Landkreis Holzminden nicht berücksichtigt.  
 
Die Verkehrstafel wurde laut Herrn Denner wieder umgehängt. Leider nicht genau an die ge-
wünschte Stelle an der Kreuzung, aber auch an der jetzigen Stelle könnten sich gute Erfah-
rungswerte sammeln. 

 
Bezüglich der Rattenpopulation in Imsen bittet Herr Denner den Bürgermeister um ein gebün-

deltes Vorgehen zusammen mit der Stadt.  
Grundsätzlich sei die Rattenbekämpfung auf den Privatgrundstücken Sache der jeweiligen Ei-
gentümer. Die Stadt sei wiederum zuständig, wenn die Ratten in den öffentlichen Kanälen an-
zutreffen sind. Es sei weiterhin zu berücksichtigen, dass Bürgerinnen und Bürger verschiedene 
Definitionen von „Rattenplage“ hätten. Herr Beushausen sagte jedoch zu, einen gemeinsamen 

Termin mit dem Schädlingsbekämpfer zu initiieren. 
 
Das Thema Verkehrssicherheit, insbesondere am Kreuzungsbereich, sei weiterhin von großer 
Bedeutung für den Ortsrat. Es sollte geprüft werden, ob in diesem Bereich Tempo 30 möglich 
wäre.  
Herr Beushausen nimmt das Thema auf und berichtet von einer Initiative im Bundesrat, wo-

nach Schulwege sicherer gestaltet werden sollen. Demnach soll die Anordnungsmöglichkeit 
nach § 45 Absatz 9 Satz 4 der Straßenverkehrsordnung ergänzt werden, um die Geschwindig-
keit auf Grundlage von qualifizierten Schulwegplänen oder vergleichbaren Plänen, an Straßen 
des überörtlichen Verkehrs, auf 30km/h zu reduzieren. Eine solche Festlegung wäre laut Herrn 
Beushausen dann auch ohne die Einbeziehung der Verkehrskommission möglich. 
 
Der Ortsrat spricht sich einstimmig dafür aus, dass sobald diese Festlegung möglich ist, dies für 
die entsprechenden Punkte in Imsen und Wispenstein berücksichtigt werden soll. 
 
Herr Denner verliest abschließend einen Antrag des Ortsrates, nachdem Frau Andrea Brodt-

mann für ihre langjährigen Tätigkeiten im Ortsrat die Ehrenbezeichnung „Ehrenortsbürgermeis-
terin“ verliehen werden soll. Der Ortsrat stimmt diesem Antrag einstimmig zu und bittet die Ver-
waltung, die weiteren Schritt zur Verleihung einzuleiten. 
 
    

    
 4. Mitteilungen der Verwaltung 

 
Herr Runge berichtet, dass das Rechts- und Ordnungsamt die Einrichtung eines Halteverbotes 

innerhalb der Verschwenkung angeordnet habe. Ein entsprechender Auftrag sei an den Bauhof 
ergangen, sodass zeitnah mit einer Aufstellung der Verkehrsschilder gerechnet werden könne. 
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 5. Anfragen 

 
Herr Denner bittet darum, das Wasserbecken auf dem Friedhof in Wispenstein zu entschlam-
men. Herr Runge sagt zu, dies weiterzugeben. 
 
Da keine weiteren Anfragen vorliegen, schließt Herr Denner die Sitzung und wünscht allen An-
wesenden einen schönen Abend und guten Nachhauseweg. 
 
    
    
 
 
 
(Dominik Denner)    (Marcel Runge) 
Vorsitzender    Protokollführer 
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